



Pilisborosjenői

Hírmondó

XX. ÉVFOLYAM 11-12. SZÁM

2013. NOVEMBER-DECEMBER

Kedves pilisborosjenői Olvasók!

A naptár decembert mutatva jelzi: az évből már csak pár hét van hátra. A búcsúzó 2013-ról álljon itt néhány összefoglaló gondolat:

A legfontosabb, hogy a falu fizető- és működőképességét biztosítottuk. A gazdálkodást elsősorban a helyi adóbevételekből és a központi támogatásból finanszíroztuk, hitel továbbra sem terhel bennünket – bár a szűkös és visszafogott költségkeretünk miatt ennek más formában érezzük hátrányát. Azonban a külső források (pályázatok) megszerzése terén mondhatjuk, hogy új fejezetet nyitottunk: eddig közel 300 millió Forint összértékben sikerült támogatást nyerni. Igaz, az új óvodára kapott 230 millió Forintos KMOP-os keret a tavaly elfogadott tervhez képest kevés volt - ezért el kellett indítani egy újabb, egyszerűbb megoldás tervezését. A kerek 65 millió Forintos KEOP-os támogatás pedig a régi óvoda és az iskola energetikai célú felújítására használható. Előkészítés alatt vannak a felszíni csapadékvizek elvezetését célzó, valamint a szennyvízkezelő kapacitás bővítését szolgáló pályázatok anyagai.

A területfejlesztéseink lassan haladnak - az építési hajlandóság nö-

vekedése országosan is még mindig várat magára. A fejlesztési területeink némelyikén azért küzdünk, hogy a fejlesztők remélt, de elmaradt bevételeit ne az önkormányzatnak kelljen közpénzből pótolnia.

Az országban zajló gazdaságfejlesztést megalapozó törvényi változások érzékelhető módon alakítják mindennapi életünket; elég csak a közüzemi kiadások csökkenésére gondolni. Ennek köszönhetően alakul át a kommunális hulladékgyűjtés rendszere is. A mostani időszak egyfajta átmenetnek minősíthető – ideiglenes szolgáltató megjelenésével is találkozni fogunk. A hosszútávú megoldás várhatóan 2 éven belül fog kialakulni.

Másik példa: a közelmúltban megjelent kormányrendelet tervezet elfogadása után várhatóan felgyorsulnak az események az M0 gyorsforgalmi út Budakalász és Solymár közötti alagutak szakaszának megépítésére. Cél a következő (2010-2020) közötti EU költségvetési periódusban pályázati forrás megszerzése a kivitelezés finanszírozásához. Mivel az alagútban vezetett nyomvonalhoz kapcsolódó területhasználati kérdések (pl. védőtávolság nagysága a felszínen) ha-

zánkban még nem szabályozottak, ezért e területen is új jogszabályi elemek születése várható. A honlapunkon is közzétett kormányrendelet tervezet mellékletében felsoroltak között számos pilisborosjenői ingatlan helyrajzi száma is szerepel. Célunk, hogy a felszíni védőtávolság csökkentésével az érintett ingatlanok száma csökkenhessen.

Összefoglalva: az idei év az összes nehézségével, áldozatvállalással egy olyan modell bevezetésének a próbaidőszaka országosan is és itt, nálunk helyben is, amikor a folyó kiadásokat a folyó bevételeinkből finanszírozva a rendszer öfenntartóvá válik, de a fejlesztésekhez, beruházásokhoz pályázni kell külső forrásokra

A közelgő Karácsonyra gondolva kívánok minden Kedves Olvasónak Békés, Hitben és Szeretetteljes Ünnepeket. Töltsenek minél több napot el családi körben, pihenéssel, s csak egy kicsit készülve arra, hogy az új év majd új feladatokat és kihívásokat hoz magával.

Áldott Karácsonyt és Boldog Újévet kívánok Mindannyiunknak!

Paksi Imre
polgármester



*Áldott Karácsonyi
ünnepet és Boldog Újévet*

kíván minden kedves Olvasónak



a Szerkesztőség

Tájékoztató az új óvoda építésének fejleményeiről

Mint ismeretes, 2012 nyarán-őszén, a kívülállók számára a mai napig ismeretlen okok miatt a pilisborosjenői képviselőtestület többsége (5 fő) lemondott. A 2010 őszen nagy ígéretekkel, reményekkel összeállt testület ezzel darabjaira hullott. Csupán két fő, a polgármester és a rövid ideig főállású alpolgármesterként is dolgozó képviselő tartott ki.

Bár a lemondások után úgy tűnt, hogy regnálásuk alatt nem nyertek semmilyen komoly forrást, egy általuk készített pályázattal kapcsolatosan – az első negatív hír után – pozitív döntésről kapott értesítés az önkormányzat. 2012 őszen egy óvodaépítési pályázat nyertese lett falunk. 200 millió forint bruttó támogatást vehetünk igénybe egy második (tagi) óvoda felépítéséhez, oly módon, hogy igazából pár millió forintos önrészt kellene biztosítanunk. Legalábbis pár héttel, hónappal ezelőtti hírek, információk még erről szóltak...

2012. október 2-a után, mikor az új képviselők mind-egyike esküt tett, összeállt egy új, az előzőnél tapasztaltabb testület. (Az öt új képviselőből négy az előző ciklusban (2006-2010) képviselő, sőt az egyikük az akkori Pénzügyi Bizottság elnöke volt.)

A következő hetekben, hónapokban az elnyert óvoda pályázatról sorrendben az alábbi információkkal bírtak a képviselők és a bizottságok külsős tagjai:

- Nem nyertünk az óvoda pályázaton
- Nyertünk az óvoda pályázaton
- Nincs kiviteli terv még, csak látvány tervek vannak
- A pályázaton elnyert összegből és az önrészből felépíthető az óvoda

A pályázat elnyerésével szinte egy időben különféle hírek, információk kezdtek el terjedni a faluban. Már ekkor fenntartásokat fogalmazott meg több képviselő és falubeli is a terv kivitelezhetőségével, az épület elhelyezésével, egyáltalán szükségességével kapcsolatosan:

- Miért éppen a faluból kifelé és nem a város irányában való elhelyezést választott az előző testület? Jó kérdés! Ennek esetleges okairól is több variáció is terjedt a faluban... (Mint ismert a falu észak-nyugati szélén, a játszótérrel szomszédos önkormányzati telken állna az épület.)
- Miért kellett a tervezőtől ötszörös fűtési megoldás tervezését kérni. Ki volt az, aki igényelte? Ennek felelősét nem kell keresnünk. Saját bevallása szerint a polgármester úr szerette volna minél nagyobb mértékben a mai, korszerű energetikai megoldásokat beterveztetni az épületbe. Ezen igyekezet értékelhető, de ára van. (Ez csak egyike a drágító tartalomnak, ez is jó pár millió forint plusz kiadást jelentene....)
- Miért kellett ekkora épületet tervezni tagi óvodának?
- Miért nem egy, az összes gyermek elhelyezésére alkalmas épületet terveztek ennyi pénzért? Ha öt, hat foglalkoztatóra lenne szükség az összes gyermek elhelyezéséhez, miért nem annyit terveztek építeni?
- Felvetődött az a kérdés is, hogy milyen elv alapján dől el, ki, melyik óvodába jár majd...

Először nézzük, miért is kell új óvoda?

- A mostani óvoda "kinőtte" magát. Sok a gyerek. Jelenleg az ideálisnál több gyerek jár a régi oviba, igaz engedéllyel.
- A jövőben számítani lehet arra, hogy bővítés, építés nélkül még szűkösebb lesz a hely a jelenlegi óvodában, és arra is, hogy az itt lakók más falu, város intézményébe, netán magán óvodába kell, hogy vigyék gyermekeiket.
- A jelenlegi óvoda is előbb-utóbb felújításra szorul.
- Volt pályázat, amin indulni lehetett. Ha nem lett volna, a régi óvodát kellene bővíteni. Ha lenne forrás és műszakilag is megoldható lenne egyáltalán...

A projekt hibáit és előnyeit megtárgyalva az akkor részére juttatott információk birtokában úgy döntött a testület, hogy megépíti a pályázatban szereplő óvodát.

Milyen és mekkora épület lenne (lett volna) az új óvoda?

A végül is valahogy előkerült kész kiviteli tervek szerint (nem a jelenlegi testület rendelte meg, egészen a közbeszerzési eljárás megindításának felvetődéséig nem volt tudomása a képviselőknek a terv meglétéről!) három foglalkoztató, mint kiderült, elkészülte után bővíthetetlen, átalakíthatatlan tömb épületben kialakított, úgynevezett „tagi” óvoda épülne 850 négyzetméteren!!! A közelmúltban lebonyolított közbeszerzésre érkezett árajánlatok szerint mindezt több, mint 320 millió forintért. Tehát legalább 100 milliós önrész kellene! Plusz a közel 40 milliós önkormányzati telek feláldozása erre a célra!! (Felvetődött, hogy alakítsunk ki plusz 2-3 foglalkoztatót, de erre az épület szerkezete, területkiosztása miatt, a majd' ezer négyzetméter összterület ellenére sincs mód.)

A terv olyan „feltupírozott” belső tartalommal, felesleges területekkel bír, hogy sokkal drágábban lehetne megépíteni, mint a kapott forrás. Ez vállalhatatlan a falu számára. A lakókat komoly építményadó terheli, egyrészt pontosan az óvoda építés saját részének előteremtése okán, ezért ekkora összeget (<100 millió) lehetetlenség adó formájában beszélni. Hitelt felvenni olyan beruházásra, ami elkészülte után csak viszi a pénzt, felelőtlenség lenne. (A felmerült problémák miatt folytatott egyeztetések során a pályázat kiírója szerint lehetséges kb. 30 millió forinttal megemlíni a pályázati összeget, de ez is kevés az eredeti terv megvalósítására.)

A képviselők sokáig olyan információkat kaptak, hogy így, ahogy van kell végig vinni a beruházást, nem lehet a beltartalmat csökkenteni, nem tervezhető át, nem helyezhető át az épület. Aztán egyszer csak kiderült: mégiscsak lehetséges az épület áttervezése! Ez pár hete történt. Ekkor már túl voltunk a jelek szerint felesleges és a bekerülési összeg miatt eredménytelen kivitelezési közbeszerzési eljárásán.

Ebben a helyzetben mit lehet tenni?

Az eredeti tervek megtartása két lehetőséget engedne meg: hitelt veszünk fel, (utána jártunk, nincs hitelfelvételre lehetőség!) vagy visszaadjuk a megnyert pályázatot. Ha szerződést egyoldalúan bontanánk fel, kizárnák falunkat öt évre (állítólag...) az EU-s pályázatokon való részvételtől.

ből. Konklúzió: mindenképpen meg kell építeni egy új óvodát!

Mivel az eredeti terv a beépítendő túlzott költségekkel járó dolgok, anyagok, felesleges területek okozta magas költség miatt végül is ténylegesen kivitelezhetetlennek bizonyult, a képviselők a szorult helyzetben egyedi lépésre szánták el magukat, úgy döntöttek, hogy a megnyílt lehetőséggel élve újraterveztetik az épületet! Mintegy, előlről kezdik a terv megvalósítását.

Mik a főbb teendők?

Sok a munka és gyorsan, pontosan kell mindent végrehajtani, mert az idő sürget! Az épület kivitelezésének teljes lezárására 2015 nyaráig sort kell keríteni!

Az új épület tervezésére közbeszerzési eljárást kell kiírni, meg kell tervezni, majd engedélyeztetni kell azt. Ezután jön az új kivitelezési közbeszerzés, majd az építkezés, és végül a pénzügyi elszámolás.

Sajnos, a jelenlegi állás szerint az épület áthelyezésére tényleg nincs lehetőség. Ott kell megépíteni az újabb óvodát, ahová az előzőt tervezték. A jelenlegi elképzelés szerint az elnyert összegből egy kb. 450 négyzetméteres, földszintes, 3 foglalkoztató, főzőkonyhás, tornatermes (tornaszobás?), mellék és kiszolgáló helységeket magába foglaló, majd a későbbiek folyamán bővíthető, befejezhető, teljes óvodai intézménynek alkalmas épület megépítése lehetséges. Ebben az esetben ugyan rövid ideig, de ugyancsak két óvoda működne a faluban. A régi és a tagi. Az addig is egy vezető igazgatása alatt működő két óvoda az új épületbe kerülne összevonásra a teljes új épület elkészülte után, ugyanis semmiképpen sem engedheti meg a falu azt, hogy sokáig két külön óvodának megfelelő intézményt működtessen. Ekkor a megüresedett régi óvoda más funkciót kapna.

Még mindig vannak a faluban olyanok, akik a teljes projekt törlesztését kívánják elérni. (Aggodalmaik, érveik egy része indokolt):

- Elhibázott az elhelyezés. A városba menet, Üröm és falunk határában kellene építeni. (Ott jelenleg nincs jó helyen erre a célra alkalmas önkormányzati telek! Nincs idő másra cserélni.)
- Nincs rá pénz. (Volt, de elköltötték! Most újra elő kellett teremteni valakiknek.)
- A jelenlegi óvodát kellene inkább bővíteni, felújítani. (Ha újra nincs, akkor a régire lenne forrás?) Az önrész kevés egy végleges bővítésre. Ráadásul kicsi a telek jelenleg.)

- Az új óvodaépület teljes elkészülte és az összevonás után mi lesz a régi óvodaépülettel? (Új funkciót kaphat.)
- Nincs idő az új tervek elkészítésére, az új közbeszerzési eljárásokra és nem utolsósorban az építésre és elszámolásra!
- Az új épület öt éves működtetése (ennyi ideig kell legalább óvodaként működnie) is komoly anyagi erőfeszítést, évente több tízmilliós forrást igényel!

Könnyű lenne azt mondani a fentiekre: Igaz! Hagyjuk az egészet! Ebben az esetben azonban minden maradna a régiben. Ha lehetne is valamennyit a régi óvodát bővíteni a falu elveszítéséig a most már több, mint 200 milliós összeget, és várhatóan nem kapnánk öt évig uniós forrást. Ráadásul nem gyarapodna falunk sem.

A Képviselő-testület azon a véleményen van, hogy minden követ meg kell mozgatni, minden időt ki kell használni a probléma pozitív megoldására. A végsőkig el kell menni. Ez a határ pedig (most úgy néz ki) az új épület megtervezése után kiírt kivitelezési közbeszerzés eredményének kihirdetése előtti pillanat. Ekkor már látható lesz, hogy a kivitelezés és elszámolás végrehajtható-e a hátralévő időben és a rendelkezésre álló forrásból. (A jelenlegi időbeosztás szerint megvalósítható a project!)

Persze könnyebb lenne a helyzetünk, ha a 2010-es választások előtt komoly munkával előteremtett 180 millió forintot, melyet az az év őszén megalakult új, és 2012 nyár végén lemondott testületre hagyott a Küller János vezette távozó testület most a kasszában tudhatnánk....

Egy új, a mostani testület által beadott és elnyert, közel nyolcvan milliós forintos energetikai pályázatból a közeljövőben megkezdhetjük az Óvoda és Iskola ilyen irányú felújítását. Ezen munkák során megújul az épületek fűtési rendszere, tetőszerkezete, fedése. Ez utóbbiakra az energiakímélő kollektorok elhelyezése miatt is szükség lesz várhatóan. Hőszigetelésre is sor kerül.

Ezzel egy időben kell megoldani az új óvoda építését is, mivel a Képviselő testület 2013. november 19-i ülésén megszületett a döntés: a képviselő testület nem folytatja az előző óvodaépítési projectet, új, az előzőekben ismerttetett, a lehetőségeinknek, igényeinknek megfelelő épületet terveztet és épít meg.

A tanulságokat mindenképpen le kell vonni és az eredeti terv elbukásának felelőseit meg kell büntetni!

Windisch László
képviselő

Változás a hulladékbegyűjtésnél

Tisztelt Pilisborosjenői Lakosok, tájékoztatom Önöket, hogy településünkön 2013.12.01. napjától az Érd és Térsége Hulladékkezelési Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság fogja el látni a települési kommunális hulladék begyűjtését, elszállítását és ártalmatlanítását a kormányrendeletben rögzített mértékű áron, a jelenlegi szolgáltatási árak mellett.

A havi szelektív hulladék begyűjtés rendszere változatlan marad, a csütörtöki kommunális hulladék gyűjtési nap sem változik, a negyedéves számlázás változatlan marad.

A többlet kommunális hulladék számára 120 literes zsák 490 Ft-os, a szelektív hulladék gyűjtésére alkalmas zsák 40 Ft-os áron szerezhető be a Polgármesteri Hivatalban.

Az első gyűjtési nap: 2013.12.05. csütörtök.

Pilisborosjenő, 2013. november 29.

Hegedűsné dr. Hovánszki Tímea
jegyző

EGY FELMÉRÉS KIÉRTÉKELÉSE

Először is szeretném megköszönni mindazok szíves közreműködését, akik kitöltötték az Önkormányzat „**Településközpont-fejlesztés Pilisborosjenőn**” c. projekt kapcsán kiküldött elégedettségi felmérését. A felmérés eredményéről az alábbiakban tájékoztatom Önöket (minden kérdés a válaszolók közötti arányban lett értékelve, mivel nem minden kérdőívet kitöltő személy adott választ minden kérdésre).

Arról a tényről, hogy községünkben Művelődési Ház üzemel, minden választ adó személy tud. Arról azonban, hogy a projekt megvalósult a válaszadók 60%-a, a Reitter pince létezéséről 65%-a értesült korábban.

Ennek kapcsán engedjenek meg egy kis visszatekintést.

A projekt megvalósulását "több éves" előkészítő munka előzte meg: tervezés és egy sikeres pályázat, mely során pályázatunkat befogadta a kiíró szervezet, de sajnálatos módon forráshiányra hivatkozva – többen pályáztak, mint amekkora összeg a kiíró rendelkezésére állt – a megvalósulást nem tudta támogatni (teljes pályázati érték 99 MFt volt). A **2010. év második felében megvalósult** projekt csökkentett igényvel és csökkentett költségvetéssel került újból benyújtásra, mely pályázatot már nemcsak befogadták, de anyagi támogatást is nyert (teljes pályázati érték 45 MFt).

A beruházás a következőket foglalta magában: Művelődési Ház külső felújítása (külső hőszigetelés és nyílászárócseré), új parkolóhelyek kialakítása és a kapcsolódó útszakaszok megépítése, valamint a Művelődési Házzal azonos helyrajzi számon lévő kőboltozatos pince (Reitter pince) felújítása.

A válaszadók 91% tud róla, hogy a **Művelődési Ház kis- és nagyterem bérelhető**, és a kapcsolódó **parkoló ingyenesen használható**.

A pincében a válaszadók 24%-a járt már különféle rendezvények alkalmából, 76%-a nem veszi igénybe azt. A **Reitter pince szintén bérelhető**, melyről azonban a válaszadók csupán 35%-ának van tudomása.

A bérleti díjakat és egyéb feltételeket Pilisborosjenő Község Önkormányzat Képviselő-testületének 71/2011. (III. 31.) és 188/2011. (X. 5.) KT határozatai szabályozzák. A bérleti díjából *kedvezményben részesül* az esküvő és ahhoz kapcsolódó elő- és utómunkálatok, *mentesülnek* a bérleti díj megfizetése alól az Önkormányzat által támogatott civil szervezetek, az Önkormány-

zat intézményei, és a nonprofit jótékonyági rendezvények szervezői.

A Művelődési Ház épületét 37%-ban a Művelődési Ház és Könyvtár rendezvényei, valamint a Polgármesteri Hivatal és Önkormányzatot ügynitőzés céljából látogatják. Az Önkormányzat egyéb intézményei (általános iskola, óvoda, Német Nemzetiségi Önkormányzat) által tartott rendezvényekre a válaszadók 33%-a látogat el. 29% egyéb szervezetek rendezvényein (Dalkör, Nyugdíjas klub, esküvő, stb.) jelenik meg.

A kapcsolódó parkolót 36%-ban a Művelődési Ház és Könyvtár rendezvényei, valamint a Polgármesteri Hivatal és Önkormányzatot ügynitőzés céljából használják. 21%-ban az Egészségház szolgáltatásainak igénybeviteléhez, 15% az Önkormányzat egyéb intézményei (általános iskola, óvoda, egyéb szervek), 10%-ban helyi vásárlás lebonyolításakor.

A beruházás célja volt többek között községünk központjának kialakítása; a meglévő Művelődési Ház épület-energetikai fejlesztése; a kapcsolódó parkoló mind minőségi, mind mennyiségi kialakítása az Európai Unió elvárásához és helyi igényekhez igazodva; valamint új kulturális helyszín létrehozása a meglévő pincehelyiség (Reitter pince) felújítása kapcsán, mely ezáltal alkalmas lett például helyi civil szerveződések, családi rendezvények lebonyolítására. Az előírások szerint a pályázó Önkormányzat 5 évig köteles az eredeti cél szerint hasznosítani a beruházást, annak fenntartását évenként ellenőrzik.

(Projekt azonosítószám: KMOP-5.2.1/A-09-2009-0024, fenntartási időszak: 2011. 09. 22–2016. 09. 21.)

A további pályázatainkról is ideje lenne részletesebb tájékoztatást adni. Egyelőre csak összefoglalva a jelenlegi helyzetről álljon itt néhány mondat:

A megnyert KMOP-4.6.1-11-2012-003 „Mesevölgy Óvoda építés zöldmezős beruházás Pilisborosje-nőn” c. pályázat elszámolható összköltsége (**bruttó**) **210 526 315 Ft.** Ebből a kivitelezésre fordítható előirányzat **nettó** összege **150 090 611 Ft**, mely a közbeszerzési kiírásban szerepelt. A kiírt pályázatra benyújtott 7 ajánlat közül a döntőbizottság 3-at értékelt érvényesnek, köztük a Polip 2001 Kft. **228 272 234 Ft**, és a PROG-RESS-B' 90 Zrt **218 651 090 Ft** nettó ajánlati árral. Azonban a közbeszerzési eljárást eredménytelennek kellett nyilvánítanunk az előirányzatokhoz képest jelentős árkülönbözet miatt. A hiányzó kerekben 80 millió Ft forráshiány pótlására jelenleg folyik a lehetőségeink felmérése, ezügyben döntés még nem született.

Legújabb fejlemény, hogy a KEOP-5.5.0/B/12-2013-0027 „Zöldben a Pilisben – avagy megújuló energiával kombinált energiahatékonysági beruházás Pilisborosjenőn” c. pályázatunkon **75 613 792 Ft** összegű támogatást nyertünk. A projekt előkészítése a napokban esedékes, az igazi munka a Támogatási Szerződés megkötésével kezdődik.

Pilisborosjenő, 2013. november 12.

Paksi Imre
polgármester

ÖRÖMHÍR

Bécsi úti zebrák.

A 2009-ben az akkori testület minden tagja felajánlotta egész éves tiszteletdíját a 10-es (Bécsi) út pilisborosjenői részén létesítendő gyalogosátkelő-helyek megépítésére. Köztudott, hogy zebrák hiányában nagyon veszélyes az ott lakók számára az átkelés. Sok gázolósos baleset, haláleset történt már. Eredetileg három műtárgy épült volna. A 2012-es képviselőtestületi lemondások után megalakult testület, melyből négy fő a felajánló testület tagja volt, nyomást gyakorolt az illetékes közúti és egyéb szervekre a zebrák megépítése érdekében, mivel hosszú évek óta állt a project.

Valószínűleg ennek is köszönhetően végre pozitív fejleményről számolhatunk be:

Az önkormányzat honlapján megtalálható hivatalos értesítések szerint két zebrára építésére megkapta az engedélyt a Magyar Közút Nonprofit Zrt. Állítólag ezekre az átkelőhelyekre a többi, a felajánlott összegben felüli forrás is meg van. Állítólag a zebrák építésével egyidejűleg vízelvezetési és járdaépítési munkák is lesznek.

Fenti hírek szívből örülünk. Reméljük, hogy végre elhárult minden akadály a kivitelezés elől. Jelenleg úgy néz ki, hogy egy következő, magasabb fázisba lépett a zebrák története.

Windisch László
képviselő

Színes falevél közt játszó kisgyermek az ovi udvaron...

A négy csoport, viszonylag magas csoportlétszámmal kezdte el a kifestett, megszépült óvodában az idei nevelési évet. Túl, a tevékeny nyári munkálatokon, a kerítésfestésen, most is akadt élmény bőven az új óvodások befogadásának nyüzsgő, sokszor fárasztó percei mellett.

Az Autómentes Napon birtokba vehettük az önkormányzat parkolóját „autómentesen”. Az óvodások együtt rajzolhattak, motorozhattak a két első osztállyal. Ennek kicsik és nagyok egyaránt örülhettek, hiszen a "nagy iskolások, két hete, még az ovisokkal egy csoportba jártak. Jó volt őket újra látni... Előtte a gyermekekkel megbeszéltük, hogy hogyan vigyázhatunk környezetünkre, a levegő tisztaságára, majd gyönyörű rajzok születtek a parkoló területén. Vittünk magunkkal néhány játékmotort, és autót, amivel vígan közlekedhettek a gyerekek.

Az Állatok Világnapján, minden ovis kísért a játszótér melletti kis rétre, ahol Varasdi Viktor felajánlásaként mindenféle háziállattal ismerkedhettek meg a gyerekek testközelből. Etethették, simogathatták is őket, majd közös játék következett a játszótéren.

A Terményünnepe (Erntedankfest) idén már másodszor került megrendezésre, mely ismét nagy sikert aratott a gyerekek körében. Köszönet a szülőknek a beküldött terményekért, melyekkel az előteret is kidíszíthettük a gyerekek nagy örömeire. Sárgarépból és kekszből golyót készítették a gyerekek, melyet jóízűen el is fogyasztottak az ünnep keretében. Különböző magokat kóstoltattunk velük: dió, mogyoró, mandula... Mécses tartót, különleges szalvétát és almababot vihetek haza az ovisok, melynek alkotásában ők is részt vettek. A karbantartó bácsink által készített kukoricaszár kunyhót körbe táncolva elénekeltük az ünnepet kapcsolatos, német és magyar dalainkat, elmondtuk a verseinket.

Október 8-án, szombaton a kerítés festési pályázat kiegészítő díjaként kapott tulipánhagymákat (ezt a Holland-Magyar Iparkamara adta át) ültettük el az óvoda udvarán. Ide közel 500 db-ot helyeztünk el. Köszönet az óvoda minden dolgozójának és a jelenlévő szülőknek (Vit-rainé Kéry Zsuzsa, Buzás Ildikó, Demény Rózsa, Markovits Katalin) a segítségért. A többi tulipánhagymát felajánlottuk a falu további szépítésére, és átadtuk Révész Marikának. Minden gyermek hazavitt egy virághagymát, amit elültethetett a saját kertjében.

Reméljük, tavasszal a falu lakóinak is sok örömet fog okozni a nyíló tulipánok látványa.

*Rozs Veronika,
M. Kutvölgyi Eszter*



≡≡≡ BOROSJENŐI ISKOLA = ÖKOISKOLA ≡≡≡

Hogy mit jelent az Ökoiskola kifejezés? Egy iskola akkor kaphatja meg ezt a címet, ha a szigorú környezettudatos feltételeknek megfelel és pályázatát benyújtja. Mi megtettük!

Mit teszünk mi az iskolában a környezetről? Például válogatva gyűjtjük a papírt, a műanyagot, az elemeket! Minden évben kétszer papírgyűjtést szervezünk! Ápoljuk az iskola udvarán lévő növényzetet, sőt újakat telepítünk! Energiatakarékos izzókat és fénycsöveket használunk, és az ablakaink hőszigetelték! A gyerekeket az egészséges táplálkozásra biztatjuk olyan rendezvényekkel, mint a „Terülj, terülj, asztalkám!”, és a „Népek konyhája„! Gyakran szervezünk sporteseményeket, amin az egészséges életmódra buzdítjuk a diákokat!

Megemlékezünk a nagy környezetvédelmi világnapokról, mint a Madarak és fák napja, a Föld napja, A víz világnapja, Az állatok világnapja... A nagy iskolai rendezvényeken igyekszünk csökkenteni a hulladék mennyiségét, például úgy, hogy mindenki hoz magával saját poharat és tányért! A levelezéseket már nem papíron, hanem elektronikusan bonyolítjuk!

Csak akkor nyomtatunk és fénymásolunk, ha muszáj! Rajzolásra egyik oldalán használt, vagy leselejtezett papírt használunk! Készítettünk egy szép falijútságot „Öko okosságok„ címmel, ahol sok egyéb ötletet megosztunk az iskolába látogatókkal! És mindezeket mostantól tudatosan és nem ötletszerűen, hivatalosan és nem csak magánszorgalomból tesszük!

Miért? Mert „a Földet nem apinktól örököltük, hanem unokáinktól kaptuk kölcsön...„

És Ön, kedves Olvasó? Ön mit tesz a kölcsönkapott Földért?

Papírgyűjtés az iskolában

Hideg, szeles októberi napokon zajlott az idei őszi papírgyűjtés, de a konténerben, mint mindig, most is nagyon jó volt a hangulat. Nem is csoda, hiszen hamar otthonossá varázsoltuk, oldalait kívülről a napközisek rajzolták körbe színes krétával, belül a felsős segítők ragasztgatták tele a papírgyűjtésből zsákmányolt képekkel, plakátokkal. A sok szorgos diák derűsen, lelkesen dolgozta végig a két délutánt.

Nagyon köszönjük a segítségüket!

Köszönjük a szülőknek, falubelieknek, hogy évről évre vállalják a papír gyűjtésével, odaszállításával járó terhet, ezzel is megerősítve a talicskázó, cipekedő gyerekeket abban, hogy amit csinálnak, az hasznos és jó, és hogy van értelme összefogva, közösen munkálkodnunk a természet védelmében!

Tavasszal ismét papírgyűjtés lesz! Találkozunk az iskola udvarán, számítunk Önökre!

Jenő napi koncert

Jenő. Hagyományosan november 18-án ünnepeljük. Egyértelműen férfi név - tehát senkit ne tévesszen meg a bennfoglaltatott „nő„ szótag. Bennfoglalás-kori (a köznyelvben inkább a „honfoglalás„ kifejezés ismeretes), török eredetű név. Jelentése: tanácsadó, bizalmas, miniszter.

Beköszöntött a hideg,
újra itt a csípős,
a csípős november.

Vannak, akik a hideget nem kedvelik,
mások a csípőset mellőzik
étrendjük palettájáról.

Sokan sokfélék vagyunk:
adunk és kapunk,
csípünk és marunk.

Csípnek most én is egy keveset,
de csak amolyan picit
és igazán szelidet.

Pont olyat,
hogy mindenkinek tesszen:
mélabú, rosszkezd ettől retten!

Hallották már,
ami „mindenkinek jó„,
Jenő-napi hangversenyen ingyen kapható!

Mostantól tehát bizalmasan kell beszéljek,
most és itt, csak Önöknek.

Miniszterek nem vagyunk,
tanácsot sem adhatunk,
de van fülünk és hallunk -
hiszen mindnyájan profi zenészek vagyunk.

Jenő-nap hangversenye,
élettel színültig megtelve,
igazán színes műsort mutatott,
a közönség jól lakhatott.

Tanulóink most is lelkesen szerepeltek,
gondolom elvárnák,
szüleik, barátaik ott csücsüljenek.

Nekünk is jól esik a telt ház,
de higgyék el, a gyermekeknek fontosabb
a rend, a csend,
a megkülönböztető lámpaláz.

Rövid ez az egy órás műsor-keret,
nagyon nem egyszerű meghúzni
„most ki-
és miért mehet„,

Innen fú a csípős szél,
nehezen olvad a jég,
és előttünk még a hosszú,
borongós, hideg tél.

De olvasszuk a jeget közösen,
jöjjenek, beszéljünk nyíltan-bátran,
nem magunkért tanítunk,
Önökért, de tanítványainknak!

(Kiss Dávid)

Márton-nap az iskolában

A november 11-i, esti lámpás felvonulást lázas készülődés előzte meg. Az alsósok minden osztályban szorgalmasan készítették, díszítették a lámpásokat. Szébbnél szébb alkotások születtek. Hálás köszönet Sági Kati nének, akitől a drótot kaptuk!

Egész nap izgultunk, hiszen egész nap esett az eső, ám Szent Márton- látva lelkesedésünket - elűzte a fellegeket. Énekszóval, harmonika kísérettel, a polgárőrök lovas felvezetésével indultunk útnak a lámpásokkal. Az iskola udvarára visszatérve megmelegedhettünk a tűznél. A negyedikesek finom mézeskalács-libáit lehetett megosztani másokkal, az ötödikesek finom zsíros kenyérral és forró teával kínáltak bennünket. Sokan eljöttek, az este jó hangulatban telt.

Csikós Péterné
német munkaközösség

András-napi bál

2013. november 29-én (pénteken) 17h-kor kezdődött az András-napi bál.

Csaba bácsi beszámolót tartott nekünk, és közben megkérdezte, hogy mitől különleges az András nap. Olyan válaszokat kapott, hogy: „Akkor vágják le a disznót. Akkor hajtják be a juhokat. Akkor kezdődik a lányoknak a fono. Akkor kapták meg a pásztorok a fizetésüket, s tartották a pásztor-bált„.

Ezután Dóra néni elmondta az elkövetkezendő programokat, s megmutatta az iskola naptárát, amit december első hetétől lehet kapni. Kihirdette, hogy az iskola pólója rajzpályázatot Csiszár Hanna nyerte meg.

A műsor a zeneiskolások és Balina Gyula bácsi előadásával kezdődött, akik népdalokat játszottak hangszeren. Ezt követték a székely táncok: Az elsősök kezdték a népi játékokkal. Olyan sokan voltak, teljesen ellepték a színpadot. Nagyon aranyosan énekeltek, „vonatoztak„. Folytatták a 3- 4. osztályos fiúk a verbunkkal, a lányok kísérték őket csujjogattással. A harmadik osztályosok jártatos táncot táncoltak, őket és a többieket már zenekar is kíséerte. A negyedik osztályosok forgatóst táncoltak, a másodikosok pedig szöktetőst. Utána jött a tanári táncok. Polgári táncokat adtak elő (a székelyeknél „zsebendős táncok„-nak hívják). Berci bácsi is részt vett benne. Amíg a zenekar a színpadra felköltözött, mi a büfébe mentünk. Idén mindenki hozta a saját poharát, (néhányan tányérjukat is). A szokásos italokon és süteken, szendvicseken kívül kalácsot, tejszínhabos kakaót és teát is lehetett kapni. Kezdődhetett végre a táncbál! Aki nem akart táncolni, az mehetett barkácsolni, vagy népi játékokkal játszani. 19 órakor sajnos vége lett a bálnak. Csaba bácsi a kis adventi koszorún meggyújtotta az első gyertyát, s esti mesét mondott a saját gyerekkori életéről (de ez persze nem volt igaz, mert hihetetlen dolgok voltak benne). Utána a kis gyertyáról a Művelődési Ház előtti nagy adventi koszorún lévő első gyertyát meggyújtottuk, és énekelünk. Így ért véget az András-napi bál.

Vad Réka, Papp Viktória, Döbrentey Emese 4.a



**Landesselbstverwaltung der
Ungarndeutschen**

**Magyarországi Németek Országos
Önkormányzata**

Tisztelt Magyarországi Német Honfitársunk!

A 2014. évi országgyűlési választások során a nemzeti ségeknek - így a magyarországi német közösségnek is - első alkalommal lesz lehetőségük saját jogon országgyűlési képviselőt juttatni a Parlamentbe!

A választási törvény a Magyarországi Németek Országos Önkormányzata számára teszi lehetővé a német nemzetiségi lista állítását, képviselőnk pedig mi, a magyarországi német közösség választópolgárai választhatjuk meg. Ehhez – a választást megelőző 15. napig – kérünk kell a német nemzetiségi névjegyzékbe való felvételünket az országgyűlési képviselők választására is kiterjedően. A nemzetiségi névjegyzék folyamatosan vezetett, ezért nem egyetlen választásra szól. Aki tehát már most nyilvántartásba veteti magát német nemzetiségi választópolgárként, annak a 2014. őszi nemzetiségi önkormányzati választásokra már nem kell külön kérnie a felvételét a névjegyzékbe. A feliratkozó mindaddig a névjegyzékben marad, amíg törlését nem kéri abból. A kérelem nyomtatványt, amely szabadon másolható, illetve az internetről is letölthető, a választási szervek 2014. január 1-jétől minden háztartásba eljuttatják egy példányban.

A névjegyzékbe vételi kérelmet 2014. január 1-jétől a helyi választási irodában (a helyi polgármesteri hivatalban a jegyző, vagy helyettese vezeti) személyesen vagy postai úton, illetve a Nemzeti Választási Iroda www.valasztas.hu honlapján, vagy az ügyfélkapun – www.magyarorszag.hu – keresztül lehet benyújtani. A nemzetiségi választói névjegyzékbe történő felvételtől a választópolgár értesítést kap.

Amennyiben Ön az országgyűlési képviselők választására is kiterjedően kérte a német névjegyzékbe való felvételét, listás szavazatát a német nemzetiségi listára adhatja le és természetesen szavazhat valamely párt egyéni választókerületi jelöltjére is.

Ha a német nemzetiségi lista eléri vagy meghaladja a választási eredmények alapján megállapított kedvezményes kvótát, egy képviselői mandátumot szerez. Ez – leegyszerűsítve – azt jelenti, hogy a magyarországi németeknek akkor lesz parlamenti képviselőjük 2014-től, ha a német lista megkapja az országos pártlistákra leadott szavazatok egy képviselőre eső szavazatszámának legalább egy negyedét.

Kérjük, iratkozzon fel Ön is a német nemzetiségi választói névjegyzékre és 2014 tavaszán szavazatával járjon hozzá, hogy a magyarországi németeknek végre képviselőjük legyen a Parlamentben!

Budapest, 2013. november 19.

Heinek Ottó
Elnök

Pilisborosjenő Község Önkormányzata,
a Pilisborosjenői Szent Vid a 14 Segítőszent Plébánia,
a Pilisborosjenői Nagycsaládok Egyesülete,
a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat
valamint a Jövő Jenő Pilisborosjenő Ifjúságáért Alapítvány
szervezésében

„Segíts velünk”

akciónkat továbbra is folytatjuk.

Az immár negyedik éve működő akciónk nagyon sok falubeli család életében jelentett már mentőövet. Az adományokat olyan alacsony jövedelemmel rendelkező, többgyermekes szülőknek, illetve egyedül élő, munkanélküliséggel küzdő személyeknek juttatjuk el, akik a sanyarú őszi/téli időszakot csak így tudják átvészelni. 2009. februári indulásunk óta több száz alkalommal történt élelmiszerkiadás rászorulóknak; némely súlyosabb körülmények között élő családnál többszöri segélynyújtásra is volt szükség. Az említett időszakban több száz alkalommal érkezett magánszemélytől vagy szervezettől élelmiszeradomány. Itt is elmondható, hogy egy-egy személy/szervezet többször is biztosított élelmiszert. Az akciónk azonban tartalékainak végéhez ért.

Ahhoz, hogy folytatni tudjuk tevékenységünket, ismét az Önök segítségére van szükség, hiszen továbbra sem látunk esélyt a rászoruló munkaeő-piaci elhelyezkedésére és ezáltal a megélhetésük javulására. Ezen családok – akik között kisgyermekeket nevelők is vannak – napi élelmiszerellátása továbbra is bizonytalan, lakásaik befűtése ugyanúgy megoldatlan.

Az elhúzódó krízishelyzet együttes összefogást igényel.

Segítsünk közösen a leginkább rászorulókon! Kétféle módon segíthetünk:

1. A Családsegítő Szolgálat raktárhelyiségében tartós élelmiszerek (alapvetően száraz-, konzerves ételek, liszt, tésztafélék) gyűjtését szervezzük, amit a rászorulóknak eljuttatunk. Adományait a Családsegítő Szolgálatnál, a templomnál és a Pöttöm ABC-ben adhatják át. Minden bejövő és kimenő tételről napi könyvelést vezetünk.
2. A Jövő Jenő Alapítvány számlaszámára /65700093-10135804/ „Segíts velünk,” megjelöléssel (ezt a közlemény rovatba kell beírni) pénzületi támogatást lehet nyújtani, amiből szintén élelmiszert, tüzelőt, és egyéb sürgősen szükséges javakat vásárolunk a rászorulóknak. Ebben az esetben is minden tételről elszámolást készítünk, és az átvételt igazoljuk.

Címünk: Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat
2097 Pilisborosjenő, Iskola u. 2.

Nyitva tartás: Hétfő: 9. 00 - 15. 00 Szerda: 9.00 - 17.00
Csütörtök: 9.00 -15.00

Telefonszámunk: (hét közben egész nap hívható)

Szabóné Ludasi Éva: 06-70-947-98-84

Vitrainé Kéry Zsuzsanna : 06-70-670-8973

Adományait előre is hálásan köszönjük

Szabóné Ludasi Éva, szolgálatvezető és
Vitrainé Kéry Zsuzsanna, családgondozó

HUMÁN HÍREK

Ez év nyarán került szóba, hogy a családsegítőben folyó munkát nagymértékben segítené, ha nekünk is lenne egy ún.: VILAGJÁTÉK® Tesztünk, hiszen a gyermek sajátos nyelve a játék. A környezet a kicsi gyermekhez viszonyítva aránytalanul, birtokba vehetetlenül, megismerhetetlenül bonyolult és nagy, de a kis, élettelen tárgyak segítségével úrrá lehet a fölébe nőő dolgokon. De nemcsak a tárgyak nőnek a gyermek fölé, hanem a történések és érzelmek, a saját impulzusai kiélésének akadályai, a kötődések és a környezet tagjainak magatartása is. A nehezen feldolgozható élményről, az erősebb izgalomtól úgy igyekszik szabadulni, hogy az adott helyzetet cselekvően megismétli, azaz eljátsza. A játékterápiában a gyermek nemcsak a történéseket ismétli meg cselekvően, hogy a feszültségektől szabaduljon, hanem impulzusait, félelmeit, tudatos és nem tudatos vágyait is ezen az úton vetíti a külvilágba. Ezért tudjuk a gyermeket spontán játékos cselekvésén keresztül megismerni, és ezért tudjuk őt a motivációjában módosítani.

Ebben a folyamatban lesz segítségünkre a teszt, melyet a Polcz Alaine Alapítvánnyal ez idáig példátlan együttműködés eredményeképpen kerül az önkormányzat tulajdonába. Az Alapítvány vezetője, Tráger Gábor, részt vett a jelzőrendszeri megbeszélésünkön, megismerte nehézségeinket.

A teszt forgalmazása korlátozott, a szellemi hagyatékhoz kötődik, de Gábor látva a szükségét és az elkötelezettségünket, kidolgozott egy bérleti konstrukciót, melynek két havi kaucióját és első havi törlesztő részletét az Önkormányzat fedezte. A bérleti konstrukció végével a Világjáték® Teszt az Önkormányzat tulajdonába kerül. A bérlet kezdetekor 50.000 Ft kauciót kell letétbe helyezni, illetve a bérleti szerződés futamideje alatt havi 24.890,- Ft a bérleti díj.

A Humán Bizottság Elnökeként havonta felajánlottam a bérleti díj 10%-át, mely felajánlásomhoz csatlakozott Rafai József Tiborné képviselőasszony és Metz-lerné Kutvölgyi Eszter, az Óvoda vezetője, aki szintén felajánlott az elkövetkező 12 hónapra saját jövedelméből havi 2500 Ft-ot a bérleti díj kiegyenlítésére. Januártól gyűjtést rendezünk a további bérleti díj hányad (11 havi) megfizetésének biztosítására.

Ha valaki támogatni kívánja a kezdeményezésünket az erre a célra felajánlott összeget a Polgármesteri Hivatal pénztárában fizetheti be, a cél megjelölésével, illetve átutalhatja az Óvoda Alapítványának számlájára is. (Pilisborosjenői Óvodáért Alapítvány; számlaszám: 65700093-10133390)

Szépkorúak köszöntése

Immár hagyományosan november végén tartottuk az szépkorúak köszöntését, mely már az advent jegyében is telt. A Képviselő-testület határozatában különített el az ünnepségre egy összeget, (melynek a felét sem használtuk fel) és a Humán Bizottságot bízta meg a szervezéssel.

Az ünnepi műsorban Ilyés Szabó Anna: Teremtett értékeink című műsorát hallgatták meg az érdeklődők, melyet uzsonna és kötetlen beszélgetés követett.

A Mesevölgy óvoda munkatársai és a gyerekek saját sütéssü mézeskalács csomaggal és verssel, az önkormányzat szaloncukorral kedveskedett a résztvevőknek.

Azok számára, akik betegség vagy más korlátozottság miatt nem tudtak részt venni az ünnepségen, a Humán Bizottság tagjai juttatják el az ajándécsomagot.

Köszönjük az előkészítésben részt vevő óvodai kollektívának, a Hivatal és a Művelődési Ház munkatársainak a megvalósításban nyújtott segítséget, valamint az Önkormányzat anyagi hozzájárulását!

Áldott Karácsonyt, békességben, egészségben gazdag új évet kívánunk mindenkinek a Humán Bizottság nevében!

Bódy Gézáne, Hunya Éva, Majerné Horváth Anita, Rafai József Tiborné és Windisch László

Száz Szamos Marcipán a Mikulás puttonyában

A Humán Bizottság nevében ezúton köszönjük a nagylelkű támogatást, melyet a Szamos Marcipán Kft. nyújtott az óvodai ünnepség megrendezéséhez.



DECEMBERI PROGRAMOK

13. péntek, 16-18.ig: **LUCA NAPI VÁSÁR**
A művelődési ház melletti parkolóban!

13. péntek, 18.óra: **LUCA-NAPI KERESKES TÁNCCHÁZ ÉS MEGLEPETÉS MŰSOR**

14. szombat, 18.óra: **III. ADVENTI GYERTYAGYÚJTÁS**
Zeneiskola növendékei

20. péntek, 18.óra: **KARÁCSONYI KONCERT**
Zeneiskola növendékei és tanárai

21. szombat, 17.óra: **FALUKARÁCSONY**
IV. ADVENTI GYERTYAGYÚJTÁS
Kevélyhegyi Dalkör

BÉKÉS, BOLDÓG KARÁCSONYT ÉS ÚJ ESZTENDŐT KÍVÁNNAK:
a Művelődési Ház munkatársai



JANUÁRI PROGRAMOK

10. péntek, 18.óra:
KERESKES TÁNCCHÁZ

14. hétfő, 14.óra:
„Hétmérföldes Csizmában,,
Országos Mesevetélkedő I. Fordulója

22. szerda, 18.óra:
A MAGYAR KULTÚRA NAPJA ALKALMÁBÓL
CSEH TAMÁS EMLÉKEST

FEBRUÁRI ELŐZETES:

7. péntek, 18.óra:
FARSANGI TÁNCCHÁZ A KERESKES EGYÜTTESSEL

8. szombat, 20.óra:
SVÁB FARSANGI BATYUS-BÁL

Tel.: 06-26-336-028/130 Mobil: 06-30-596-7573
Honlap: muvhaz.pilisborosjeno.hu e-mail: pbjmuvhaz@gmail.com

FELHÍVÁS

az illegális csapadékvíz elvezetés és szabálytalan szennyvíztárolás megszüntetésére

Tisztelt Pilisborosjenői Lakosok!

A településünk csatornarendszerét üzemeltető Duna Menti Regionális Vízmű Zrt. több ízben jelezte, hogy a szennyvízcsatorna rendszerbe jelentős arányban történik jogellenes csapadékvíz bevezetés. A szennyvíztisztító rendszer kapacitását a bevezetett csapadékvíz jelentősen leterheli, aminek következtében a szennyvíz tisztítása kerül veszélybe.

Felhívjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy az illegálisan kialakított csapadékvíz bekötéseket haladéktalanul szüntessék meg.

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy a Duna Menti Regionális Vízműnek, mint üzemeltetőnek joga van a lakossági hálózatot ellenőrizni, és jogszabályi alapon visszamenőlegesen kiszámlázni a bekötött csapadékvíz mennyiségét, mint szennyvizet.

Ugyanakkor Önkormányzatunk 2012. és 2013. évben teljes körű hálózatellenőrzést hajt végre, és a fellelt illegális bekötésekhez tartozó ingatlanok tulajdonosait kötelezi – bírság kiszabásának terhe mellett – a bekötés azonnali megszüntetésére. A jogszabályellenes magatartás a Pilisborosjenői Önkormányzat Képviselő-testülete 14/2013. (VII. 30.) (hatályos 2013. VIII. 21. napjától) Kt. rendelet 31. § d), továbbá

31/D. § (1), (2), (3) bekezdései alapján ötvenezer forintig terjedő helyszíni bírsággal, illetve százötvenezer forintig terjedő közigazgatási bírsággal sújtható.

Ismételten tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy közterületi csatorna rákötés hiányában az ingatlanon keletkező kommunális szennyvíz elhelyezése kizárólag vízzáróan kialakított szennyvíztároló medencében történhet, amelynek szükség szerinti szakszerű ürtését és ártalmatlanítását az ingatlan használójának hitelt érdemlően (például számlával, szállítólevéllel) igazolnia kell. Ennek elmulasztása a Pilisborosjenői Önkormányzat Képviselő-testülete 14/2013. (VII. 30.) (hatályos 2013. VIII. 21. napjától) Kt. rendelet 31. § e), továbbá 31/D. § (1), (2), (3) bekezdései alapján ötvenezer forintig terjedő helyszíni bírsággal, illetve százötvenezer forintig terjedő közigazgatási bírsággal sújtható.

A hulladékokkal és ezen belül a szennyvízzel való jogszabályellenes magatartást a szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerről szóló 2012. évi II. törvény 245. § (1) is szabályozza, amely szerint, aki

a) vízáteresztménybe, illetve felszíni vagy felszín alatti vízbe közvetlenül vagy közvetve szennyező anyagot juttat és ezáltal a vízkészletet felhasználásra alkalmatlanná teszi, vagy a felhasználást veszélyezteti, ha környezetkárosítás egyébként nem állapítható meg,

b) a szennyvíz vagy a szennyezőanyag ártalmatlan elhelyezését, illetve a felszíni vagy felszín alatti vízbe történő bevezetését nem a jogszabályban, a jogszabály alapján kiadott hatósági előírásban meghatározott módon valósítja meg, vagy olyan létesítményt üzemeltet, amely a vizek fertőzését vagy szennyezését okozhatja, szabálysértést követ el.

Településünk tisztasága, a szennyvíztisztító hatékony üzemeltetése és a fejlesztési területek kapacitásigényének teljesítése érdekében tisztelettel kérem a szabályok betartását a csapadékvíz és szennyvíz elvezetés tekintetében is.

Pilisborosjenő, 2013. október 25.

Hegedűsné dr. Hovánszki Tímea
jegyző

RENDELÉSI IDŐPONTOK AZ EGÉSZSÉGHAZBAN

Felnőtt háziiorvosi rendelő

Telefon: 06-26/336-308

Hétfő	12-17	Dr. Kovács Levente (2011. nov. 1-től megváltozik: hétfő 13–17-ig)
Kedd	8-12	Dr. Kovács Levente
Szerda	16-19	Dr. Kovács Levente
Csütörtök	8-11	Dr. Kovács Levente
Péntek	7-11	Dr. Kovács Levente

Gyermek háziiorvosi rendelő

Bejelentkezés rendelési időben: 06-26/536-033

Betegrendelés:

Kedd	15-18	Dr. Kerekes Ildikó
Csütörtök	15-18	Dr. Kerekes Ildikó

Egészséges rendelés/tanácsadás:

Szerda	14-16	Dr. Kerekes Ildikó
--------	-------	--------------------

Rendelés Ürömben: Hétfő, Szerda, Péntek: 08.00-11.00

Védőnői szolgálat a gyerekrendelőben

Telefon: 06-26/536-033

Tasi Zsanett védőnő 06-30/33-27-615

Szecsányi Bertalanné védőnő 06-30/95-07-657

Egészséges rendelés: Szerda 14-16

Terhes tanácsadás: Szerda 16-18

Szűrővizsgálat (1–6 éves): Hétfő 14-16

Orvosi ügyelet hívószáma:

+36 30-99-29-257

Az ügyeleti szolgálat hétköznapokon 17.00 órától indul és másnap 07.00 óráig tart. A hétvégi ügyelet pénteken 17.00 órától hétfő reggel 07.00 óráig, ünnepnapokon értelem szerűen a megelőző utolsó hétköznap 17.00 órájától az ünnepnap másnapjának 07.00 órájáig tart.

A pomázi orvosi rendelő Pomáz főútján, a polgármesteri hivatal mellett található, címe: Kossuth Lajos utca 21. Telefonszáma: 06 26 326-211. Ha ajtaját zárva találják, kérjük csengessenek.

Dr. Telegdi András elérhető nappal, rendelési időben a 06 26 526-228-as telefonszámon. Összefoglalva a szükséges tudnivalókat:

Ügyeleti szolgálat:

Pomáz Környéki Orvosi Ügyeleti Bt.

Ügyeleti idő:

hétköznapokon: 17.00 órától másnap 07.00 óráig
munkaszüneti napokon: 07.00 órától másnap 07.00 óráig

Orvosi rendelő:

Pomáz, Kossuth Lajos utca 21. Telefon: 06 26/326-211

Ügyeleti szolgálat:

Pomáz Környéki Orvosi Ügyeleti Bt.

Ügyeleti idő:

hétköznapokon: 17.00 órától másnap 07.00 óráig
munkaszüneti napokon: 07.00 órától másnap 07.00 óráig
Hívószám: +36 30-99-29-257

Orvosi rendelő:

Pomáz, Kossuth Lajos utca 21. Telefon: 06 26/326-211

Lakossági tájékoztatás állatok által terjeszthető fertőző betegségekről

A Pest Megyei Kormányhivatal Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Igazgatóság közleménye szerint ismét egyre több az országban a veszett állat. A veszetség a magyar vörös rókák körében újra sűrűbben fordul elő, szeptember közepe óta már tizennyolc állatnál igazolták a fertőzést. A vírus fertőzöttség jelenleg Bács-Kiskun, Jász-Nagykun-Szolnok és Pest megyét érinti. Egyelőre rejtély, hogy a betegség hogyan jutott be észrevétlenül az ország közepére. Magyarországon 2010. óta nem mutattak ki veszetséget vörös rókában, azonban 2013. november 7-én a Pest megyei Kőröstétetlen közigazgatási területén lévő tanyára merészkedett és ott kutyával összemarakodó róka teteméből is kimutatták a veszetség vírusát. Az azonnal elrendelt, szükséges helyi járványügyi intézkedések a következők voltak: a rókával érintkező oltatlan eb leölése, a tanyán található másik három oltott kutya, két macska és egy ló 90 napos megfigyelésének elrendelése, a veszetség humán-egészségügyi vonatkozásáról az érintettek értesítése. Kőröstétetlen község közigazgatási területén ebzárlatot rendeltek el. Elrendelésre került továbbá a községben az oltatlan kutyák és macskák veszetség elleni azonnali védőoltása is. A vadállomány immunizálása érdekében a hatóságok az őszi kampány során végrehajtották a határsávi szórását, amely kiegészült az első veszetségi eset körüli 50 km-es körzetben történő gócvakcinázással. A gócoltás Pest megyében 2480 km² nagyságú, a Monori, Ceglédi, Dabasi, Ráckevei Járási Állategészségügyi és Élelmiszer-ellenőrző Hivatalok területét érinti.

Az alábbiakban szakmai tanácsokkal segítünk tisztelt Lakosoknak annak érdekében, hogy az emberre is halálos kimenetelű kór elkerülhető, megelőzhető legyen.

A veszetség vírusos betegség, amely állatról emberre, emberről állatra, sőt emberről emberre is terjedhet. Az élőlény nyálával adja át, általában vadállatok a háziállatoknak, így a kutyán vagy cicán keresztül eljuthat bármelyik emberhez a vírusos fertőzés.

Magyarországon a rókák veszetség elleni immunizálása rendszeresen megtörténik. A veszetség aktív gócpontjai országunkon kívül vannak, leggyakrabban a vándorló beteg vadállatokkal (pl. rókával, denevérrrel) kerülhet be az országba. Azonban a rókán, denevéren kívül a vadon élő melegvérű állatok (akár őz, nyúl, vaddisznó, sün, patkány), illetve urbanizálódó vadak (pl. menyétfélék) is hordozhatják a vírust.

A fertőzésnek leginkább kitett házi kedvenceinket, a kutyákat évente veszetség ellen kötelező oltatni. Gyakorló állatorvosok szerint azonban sokan az anyagi kiadások végett megpróbálják elkerülni a szabályokat, és nem oltatják be háziállataikat. Ez amellet, hogy rendkívül veszélyes mulasztás, jogszabályba is ütközik. A macskák veszetség elleni oltása egyelőre nem kötelező, de egy természetben kószáló macska is könnyedén hazavihet - egy veszett állattal való találkozást követően - halálos vírust. Így a macskáink veszetség elleni oltását is célszerű állatorvossal évente elvégeztetni.

Az alábbi kötelező érvényű szabályokat mindenkor be kell tartani, és gyerekeinkkel is betartatni a halálos kimenetelű veszetség fertőzés elkerülése végett:

- utcán gubbasztó, ismeretlen, természetellenesen viselkedő háziállatot sohasse közelítsünk meg, még kevésebbé érintsünk meg
- szelídnék tűnő rókát, vagy bármely más, egyébként vadon élő állatot kerüljünk el
- jármű által elgázolt vagy ismeretlen ok miatt elhullott róka tetemet ne érintse meg
- ne engedjük háziállatunknak elhullott állatok tetemeit szaglászni, azokat kerüljük el
- minden esetben értesítse az állategészségügyi hatóságot (telefon 061 329-7017, cím 1135 Budapest, Lehel utca 43-47.), vagy a Polgármesteri Hivatalt (telefonon 0626 336 028, vagy személyesen), vagy az állatorvost (dr. Hatvany Gábor, telefon 0670 6056166)
- ha állatharapás történik, esetleg házi kedvence a megszokottól eltérően viselkedik, vagy harapás nyomait véli felfedezni rajta, haladéktalanul értesítse szolgáltató állatorvosát
- ne feledkezzen meg az ebek évenkénti kötelező veszetség elleni oltásáról

Összefoglalva tehát rendkívül fontos, hogy bármely, természetellenesen viselkedő (barátságos, vagy támadó magatartást mutató) vadon élő emlősállatot, vagy háziállatot messze kerüljük el. Azonnal jelentsük a hatóságoknak a fenti elérhetőségek valamelyikén!

Mi a teendő, ha mégis megnyalt, esetleg megharapott egy beteg, ismeretlen, vagy gyanúsán viselkedő vadon élő állat, vagy háziállat?

Ha bekövetkezett a bőrfelület sérülésével járó marás, karcolás, harapás, akkor a sebet azonnal fertőtleníteni és tisztítani kell. Az állatharapás tényét haladéktalanul jelenteni kell a háziorvosnak, illetve az állatorvosnak. Az állatot lehetőség szerint megfigyelés alá kell vonni. A háziorvos és az állatorvos közösen fogják tudni eldönteni, hogy mi a további teendő.

Életfontosságú az azonnali orvosi kezelés, szükség esetén az immunizáló kezelés megkezdése. Embernél a veszetség kifejlődése 100 százalékban megelőzhető az időben - a marást követő napokban azonnal - megkezdett, négy oltásból álló védőoltás sorozattal. Az oltássorozat nélkül azonban a vírushatás szinte biztos, hogy halálos kimenetelű megbetegedést okoz. (Magyarországon utoljára kilencvenes években haltak meg ketten veszetség miatt. Egyikőjük sem kapta meg a harapás után a szükséges védőoltás-sorozatot.)

Pilisborosjenő, 2013. november 18.

(Pest Megyei Kormányhivatal Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Igazgatóság közleménye, valamint az Orpheus Állatvédő Egyesület sajtóközleménye nyomán)



KIEMELTEN KÖZHASZNÚ EGYESÜLET

www.csaladert.hu



mintApa

PAPP JÁNOS, a VÁNDOR-SZÍNÉSZ

Vendégünk a Pilisborosjenőn élő színész.

Személyek a színházakban látható 7 útinapló-est élményeiből. Miért az inkákhoz? Mit ad a Machu Picchu és az Andok? Mi kapcsolja össze a kecsua indián zenét Radnóti Miklós verseivel? Hova vezetett az eddigi 7 út? Úton lenni vagy megérkezni jobb?

IDŐPONT: 2013. december 20. péntek 18.00. óra**ADVENT – A lélek karácsonyváro rendezgetése. Szeretettel hívogatunk kicsit, s nagyot ünnepelni a Luca napi és angyalváro játszóházakba.**

Az évek ez az időszaka talán a legvarázslatosabb a gyerekek számára. A természetben a tél örömei várják őket, míg bent a kellemes, vágyakkal teli készülődés a karácsonyra. Adventkor, év leghosszabb estéin a gyerekek is megélik a hosszú várakozás feszültségét, amely majd az ünnep fényességében oldódik fel.

KÉZMŰVES FOGLALKOZÁS ÉS SZÜLŐK ISKOLÁJA PÁRHUZAMOSAN**2013. december 14. szombat, 16.00 - 19.00.****Luca napi kotyoló játszóház**

„Luca, Luca kitty-kotty, gelegénye kettő, három...”
Luca napi ráolvasások, mécses gyújtás.

Adventi énekek a kézműves ténykedések közepette

- Luca napi boszorkányos ajtódíszek
- Lucabúza vetés
- Csillaghajtogatás

Szülők Iskolája - Süssünk együtt!

Kálmán Márta dietetikus.

Sütemények sütés nélkül, ötletek az adventi készülődéshez. Ügyes praktikák a háztartásban - takarékoság.

2013. december 21. szombat, 16.00 - 19.00.**Karácsonyi angyalváro játszóház**

„Tegnap harangoztak, holnap harangoznak. Holnapután az angyalok gyémánthavat hoznak.”

- Angyalkészítés terményekből, szalagokból
- Gyertyamártás
- Mézeskalácssütés magdíszekkel

Szülők Iskolája

dr. Sárík Zsófia cukrászjelölt

Mit tegyünk az ünnepi asztalra? Adventi süteményvarázs, közös készülődés Karácsonyra.

Helyszín: Missziós Ház, Pilisborosjenő, Iskola u. 2.

Minden programunkon gyermekmegőrzés!

A programokat a Családi közösségek megerősítése Üröm és Pilisborosjenő községekben című projekt keretein belül valósítjuk meg.

Programjainkról részletesen olvashat a www.csaladert.hu oldalon.

Lökkös Attila projektvezető



Nemzeti Fejlesztési Operatív Program

www.uszschenyiterv.hu

06 48 438 838

MAGYARORSZÁG MEGÚJUL

A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg.

GYÖRGYI BUTIK

Fő utca 49.

várja kedves vásárlóit az alábbi kínálattal:

*divatáru és különféle
ajándéktárgy mellett*

*Saubermacher szemeteszákok
is kaphatók*

(06-70/282-53-25)

TRUNK

Elérhetőségek:

+36-30-934-838, +36-30-944-5678

+36-30-421-0548

Fax: 06-26-336-066

www.trunk-epitoanyag.hu**ÉPÍTŐANYAG KERESKEDÉS**

Pilisborosjenő, Fő út 013/31 Hrsz

Sóder, homok, cement, mész, zsalukő,
Hősziget. rendszerek, konténer-rendelés,
Gépi földmunka, hulladékátvitel,
Termőföld kiszállítással

A Pilisborosjenő területén
működő vállalkozások
ingyenes hirdetései az Önkor-
mányzat támogatásával.

**Víz-, gáz-, központi
fűtészerezés, javítás,
műszaki felülvizsgálat,
energia felhasználási
tanácsadás.**

30 éves szakmai gyakorlat.**Tel.: 06 20 423 5812**

**Asztalosmunkák,
ajtó-, ablak-, bútorkészítés,
javítás, restaurálás**

06 30/274-6730

www.fanyuvo.5mp.eu

*

*Lakberendezési tanácsadás,
bútortervezés, virágdekoráció*

06 30/315-7999

www.kisnora.hu

**PILISBOROSJENŐ KÖZSÉG
ÖNKORMÁNYZAT HIVATALOS LAPJA**

Felelős kiadó:

Pilisborosjenő Község Önkormányzata
Tipográfia és nyomdai munkák: Római Bt.
Megjelenik: havonta, 1300 példányban.
Engedélyszám: 3.4.1/463/2/11.

ŐKELME BOLT

PILISBOROSJENŐ FŐ ÚT 61.

(Busz végállomásnál)

*Papír-írószer, szigorú számadású
nyomatványok, méteráru, rövidáru,
iparcikk, játékaru.*

*Saubermacher szemeteszákok,
Barkácsáru,*

*Villanyszerelési anyagok,**Felsőruházat – Lakástextil*

Várom kedves Vásárlóinkat!

06-30-6337952

A Pilisborosjenő területén működő vállalkozások ingyenes hírdetései az Önkormányzat támogatásával.

PILISBOROSJENŐI ASZTALOS MESTER

vállalja
egyedi ajtók, ablakok készítését,
egyéb asztalos munkák
kivitelezését:
06-26-336-260

FÉNYKRÉPEZÉS

– rendezvény-,
– gyermek-,
– tárgy-fotó készítését vállalja,
valamint meglévő képek Pfotoshop-os
javítását profi fotós-retusőr
Telefon: 06 20 329-4513

KISS ABC

Zöldségek gyümölcsök, nehéz áruk, vegyi áruk, tejtermékek (Abaúj), Cserpes sajt műhely termékek, naponta háromszor friss pékáru a Kiss pékségtől, Friss szendvicsek és hideg konyhai termékek. Abc mellett hideg konyhai üzem üzemel és hideg tálakra rendelést felvesznek. A Kiss abc-be lehet érdeklődni.

Bankkártya fizetés lehetséges és telefon feltöltés is. • Totál gáz csere telep is van az udvarban.

Nyitva tartás: HÉTFŐ-PÉNTEK SZOMBAT VASÁRNAP
6⁰⁰-18³⁰-ig 6³⁰-14⁰⁰-ig 7⁰⁰-12⁰⁰-ig

Minden vásárlót szeretettel várunk a Hunyadi utca 1-ben.

KEVÉLY GÁZ BT.

ÉS ÉPÜLETGÉPÉSZETI BETÉTI TÁRSASÁG
2097 Pilisborosjenő, Tölgyfa u. 10.
Telefon: 06-26-336-246, 06-30-931-8212
– Zsitnyáni Attila magántervező –

Központi fűtőberendezés, szellőztetés-klimatizálás,
propán-bután gázellátás, vízellátás, csatornázás,
külső csatornabekötések tervezése és kivitelezésének
megszervezése, hatósági eljárások és engedélyek
beszerzése és ügyintézése.

Anyagkivonatok és költségvetések készítése.

ZSITNYÁNYI ZOLTÁN

Gázkészülék javító és szerelő mester
Telefon: 06-30-222-3583

Állatorvosí rendelő

dr. Hatvany Gábor (70/60 56166)
2097 Pilisborosjenő, Fő út. 45.

Megváltozott nyitva tartás:

Hétfő, szerda: 17–19h,

Szombat: 10–12h

www.kockakutya.hu,

FACEBOOK:

Kockakutya Állatorvosí Rendelő

AUTÓKÖLCSÖNZÉS- KISZÁLLÍTÁSSAL

*
SOFÓRSZOLGÁLAT

*
AUTÓBESZERZÉS
és ELADÁS

TEL.: 06-20-502-5788,

06-20-483-2978

www. bpcar.hu

ZÖLDSÉG-GYÜMÖLCS BOLT

Naponta friss áru!

A Pilisborosjenő, Budai út 56. sz. alatti Postánál

Tel.: 06-26-336-397



Megbízható védelem a pilisi régióban is!

A G4S, a világ vezető biztonsági szolgáltatásokat nyújtó vállalata, a pilisi régióban is készen áll ügyfelei legmagasabb színvonalú védelmére. A G4S számos eszközzel, a nap 24 órájában biztosítja az Ön és környezete nyugalmát, értékeinek védelmét. Mi azért dolgozunk, hogy riasztórendszerünkkel és távfelügyeleti szolgáltatásainkkal a lehető legnagyobb anyagi és személyi biztonságban érezhesse magát.

- + ingyenes távfelügyeleti csatlakozás, halasztott fizetési konstrukció
- + gyors hibaelhárítás, komoly műszaki háttér
- + 15 perces kivonulás az ország egész területén
- + nemzetközi, elismert háttér, Magyarországon 18.500 aktív ügyfél
- + ügyfélközpontúság, állandó, közvetlen ügyfélszolgálat
- + egyedi kedvezmények, konstruktív megoldások, rugalmasság



Riasztórendszerünk már 990 Ft-tól elérhetőek!



Egyedi szolgáltatási akcióink igénybevételehez keresse kollégáinkat a 06-40/200-444 kék számon, vagy írjon az akcio@hu.g4s.com e-mail címre.

Erre az oldalra egyszer még nagy szüksége lesz!

G4S Távfelügyelet – Biztonság - Érték